

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

17  
июня  
четверг  
1943 года  
№ 40 (1603)  
цена 15 коп.  
Адрес  
редакции:  
г. Полевской  
улица  
Фрунзе—24

## Новая производственная победа

Коллектив цеха, где начальник тов. Петалла Северского металлургического завода, готовясь к подписанию полугодического рапорта товарищу Сталину, выполнил к 8 часам 14 июня производственную программу II квартала на 104,3 процента.

Программа первого полугодия выполнена на 111,2 процента.

## Все силы— на выполнение клятвы вождю

Обращение трудящихся Нижнего Тагила—еще шире развернуть социалистическое соревнование за право первыми подписать полугодичный рапорт вождю, встретило горячую поддержку со стороны трудящихся нашего района.

В цехах предприятий, лесочастьях—небывалый подъем творческой инициативы трудящихся. Каждый забит одной мыслью—как можно лучше подготовиться к историческому дню для уральцев—дню подписания рапорта великому вождю товарищу Сталину.

Сегодня мы сообщаем о новой победе коллектива цеха, где нач. тов. Петалла, выполнившим государственный план полугодия 14 июня. Сообщаем о том, что рабочие и инженерно-технические работники 4 стройуправления (нач. строительства тов. Чернопащенко, секретарь парторганизации тов. Матвиенко) с честью выполняют данную клятву вождю. Перевыполнив взятые обязательства этот коллектив сэкономил стране 1 миллион 35 тысяч рублей. Лучшие люди стройки тт. Новиченко, Лисняк, Корольков, Семагин, Подгорный и многие другие, своим стахановским трудом прославляют этот коллектив.

Четко, ритмично работает коллектив Гумшевского рудоуправления (директор тов. Райтенко, парторг т. Терлецкий), ежемесячно перевыполняющий государственные задания и взятые обязательства в новомодном письме товарищу Сталину.

Но наряду с этим, в нашем районе есть еще такие предприятия, которые далеко не в полной мере выполняют взятые на себя обязательства. К ним относятся Сысертский мехлесопункт, Криолитовый завод. Неравномерно продолжает работать Северский металлургический завод.

В работе этих предприятий мало уделялось внимания выполнению обязательств по экономии топлива, материалов, подготовке кадров и т. д., что естественно снижало основные показатели: выполнение плана, повышение производительности труда и снижение себестоимости продукции.

Немаловажной причиной отставания заводов явилось затишье массово-политической работы в цехах в деле борьбы за выполнение обязательств. Политическая работа, все средства устной, печатной и наглядной агитации на предприятиях, недостаточно использовались в борьбе за выполнение клятвы вождю.

На днях, состоявшийся пленум РК ВКП(б), на повестке дня, которого стоял вопрос о выполнении обязательств, взятых при подписании нового рапорта товарищу Сталину, объявил парторганизация района решительным улучшением массово-политической работы в цехах, обеспечить безусловное выполнение государственных планов на каждом участке.

Готовясь к подписанию полугодичного рапорта товарищу Сталину долг партийных, комсомольских и профсоюзных организаций, руководителей предприятий и участков района—возглавить и закрепить этот мощный политический и производственный подъем трудящихся. Мобилизовать все силы на выполнение взятых обязательств в новомодном отчете товарищу Сталину.

## Районное совещание стахановцев промышленности

12 июня состоялось районное совещание стахановцев промышленности. С докладом о итогах социалистического соревнования на предприятиях за май, выступил секретарь РК ВКП(б) по промышленности тов. Тулаев.

Совещание также заслушало доклад директора Северского завода т. Коган, который доложил собравшимся о итогах работы металлургов за май, о том, как коллектив завода готовится к знаменательному дню—дню подписания полугодического отчета товарищу Сталину.

На совещании выступили руководители и стахановцы предприятий. Наряду с положительными фактами работы большинства предприятий, которые отмечались в выступлениях и докладе, на совещании была подвергнута жесткой критике работа Сысертского мехлесопункта, который из месяца в месяц срывает выполнение программы, а в мае мехлесопункт реализовал задание только на 86 проц.

Обсуждая итоги работы участники совещания отметили, что выполнение майской программы тем или иным заводом—это еще отнюдь не означает выполнение в полной мере взятых коллективами обязательств перед товарищем Сталиным. Совещание выявило, что на предприятиях имеются громадные резервы для увеличения выпуска продукции. Поэтому июнь месяц—завершающий первое полугодие, должен быть месяцем высокой стахановской производительности на каждом предприятии, с тем чтобы с честью подготовиться к подписанию полугодического отчета вождю.

По решению жюри переходящее районное Красное знамя РК ВКП(б) и исполкома райсовета было вручено за стахановскую работу коллективу 4-го стройуправления (нач. строительства тов. Чернопащенко, секретарь парторганизации т. Матвиенко). Второе Красное знамя было вручено коллективу райпромкомбината (директор т. Самсонов, парторг т. Птухин).

В заключение, совещание стахановцев приняло текст обращения ко всем рабочим, работникам, инженерно-техническим работникам и служащим промышленности района.

## Ко всем рабочим и работницам, инженерно-техническим работникам и служащим промышленных предприятий Полевского района

### Обращение районного совещания стахановцев промышленности

#### ТОВАРИЩИ!

Мы собрались в июне—завершающем месяце первого полугодия. Он имеет особое значение для трудящихся нашей Свердловской области, принявших на себя перед всей страной и Красной Армией, перед товарищем Сталиным обязательство—удвоить в 1943 г. выпуск оружия и боеприпасов.

В этом месяце трудящиеся нашей области должны работать особенно интенсивно, проявить максимум большевистской организованности, энергии и изобретательности, с честью подготовиться к полугодичному рапорту товарищу Сталину.

В оставшиеся 18 дней достигнуть высокой стахановской производительности труда на каждом предприятии и создать серьезные предпосылки для дальнейшего непрерывного роста выпуска продукции—этой задаче должно быть подчинено все.

Воодушевленный первомайским приказом товарища Сталина, коллектив 4-го стройуправления закончил выполнение майской программы на 123 процента, сэкономив за 5 месяцев 1 миллион 35 тысяч рублей.

Гумшевское рудоуправление выполнило план по валовой продукции на 149 процентов, средний процент выполнения норм—156 процентов. Полевской завод закончил в мае полугодичную программу по заказам НКТП. Перевыполнен план выработки электроэнергии Штанговой электростанцией. Выполнили свои производственные планы промкомбинат и артель им. Сталина.

Но результаты работы в мае еще не означают выполнения в полной мере взятых обязательств коллективами предприятий перед товарищем Сталиным. Есть еще громадные резервы производства для увеличения выпуска продукции.

Совершенствование технологии, меры по экономии топлива, материалов, энер-

гии не использованы полностью для повышения производительности труда, удешевления продукции.

Первомайский приказ товарища Сталина требует от каждого советского человека в тылу—удвоенной энергии в работе для фронта. Стало быть нельзя удовлетвориться выполнением плана. Необходимо обеспечить выполнение всех наших обязательств.

Товарищи! В оставшиеся дни июня тщательно проверим, как мы выполняем клятву, данную нашему вождю. Усилим борьбу за безусловное выполнение суточного задания, за режим экономии и совершенствование технологии.

Товарищи стахановцы! Организуйте передачу своего передового опыта, помощь отстающим, поддерживайте рационализаторскую и изобретательскую работу.

Товарищи! Ни одно обязательство, данное товарищу Сталину, не может оставаться невыполненным. Никто не имеет права отступить от священной клятвы. И если хорошо работает, должен работать еще лучше. А те, кто отстал, обязаны как можно быстрее подтянуться и догнать передовиков.

Законом для всех являются указания товарища Сталина о том, чтобы все наши люди и все учреждения в тылу работали слаженно и четко, как хороший часовой механизм, чтобы «рабочие, колхозники, вся советская интеллигенция работали для фронта с удвоенной энергией».

Свято выполнить эти указания—значит превратить слова клятвы уральцев в живые дела.

Все наши силы на помощь фронту! Широко развернем социалистическое соревнование за наилучшее выполнение первомайского приказа товарища Сталина и клятвы уральцев вождю.

## Достижение грузчиков

Включившись в социалистическое соревнование за право первыми подписать полугодичный отчет вождю, грузчики транспортного цеха Криолитового завода показывают образцы самоотверженного труда.

Бригада товарища Неуймина, заняв первое место в предмайском социалистическом соревновании, попрежнему идет впереди других бригад грузчиков. Она задание первой декады июня перевыполнила в 1,5 раза.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

22 июня в 7 часов вечера в райпарткабинете созывается городское совещание редакторов стенных газет с вопросом—участие стенных газет в подготовке к подписанию полугодического рапорта товарищу Сталину.

## ПОРА ПРИСТУПИТЬ К ПРОПОЛЧНЫМ РАБОТАМ

Основным мероприятием по уходу за посевами является прополка т.е. уничтожение с посевных площадей сорняков.

Состояние посевов в настоящее время уже требует проведения прополки, которую в первую очередь необходимо проводить на семенных участках.

Наряду с зерновыми культурами, одновременно нужно вести прополку и на овощных участках. На площадях засаженных картофелем надлежит до всходов и по всходам применять боронование.

На сегодняшний день в нашем районе к прополке приступили только два колхоза: «Красный Урал № 1» и «Трудовик», а остальные колхозы не приступили к прополочным работам.

Задача руководителей колхозов немедленно организовать прополку посевов. В этом обязаны оказать всемерную помощь колхозам все общественные организации и в первую очередь местные советы депутатов трудящихся.

Певзнер

агроном райзо.

## Нормы выполняют

Кособродский колхоз «Красный Урал № 1» один из первых приступил к вспашке паров. На 15 июня здесь вспахано 15 га из 45 га намеченных по плану.

Тракторист Василий Первухин и его помощник т. Катаева, работающие на тракторе «Универсал» изо дня в день выполняют нормы. Так, за последние три дня они вспахали 15 гектаров.

М. В.

## НАДЕЮТСЯ НА ТРАКТОРЫ...

В Северском колхозе «Красный партизан» нужно вспахать 50 га паров. В этом колхозе имеется 2 трактора Полевского отделения Сысертской МТС, но они не работают, между тем к этой работе они должны были приступить еще 1 июня.

В колхозе «Красный партизан» имеется живое тягло, которое сейчас значительно поправилось и многих лошадей можно было бы с успехом использовать на вспашке паров. Однако, об этом руководители колхоза (пред. тов. Шапошников) не подумали.

Надеясь на тракторы, колхоз и на сегодня еще не приступил к вспашке паров, хотя руководителям хорошо известно, что отсутствие качественных паров пагубно отразится на урожае озимых будущего урожая.

Я. Михайлов.



## Рационализаторы, изобретатели на помощь фронту

Северский завод за пять истекших месяцев неплохо справился с выполнением производственной программы. В этом деле большую помощь оказали рационализаторы завода.

Первый конкурс на лучшие предложения, проведенный заводом Наркомата черной металлургии всколыхнул творческую мысль рабочих, инженерно-технического коллектива и Северского завода. Только за время этого конкурса приток рационализаторских предложений увеличился в 6 раз или на 600 проц. Вот примеры:

Коллективы рабочих и инженерно-технических работников ремонтно-механического, ремонтно-строительного, новостроительного цехов осуществили мероприятия по уборке готовой продукции в новостроительном цехе от ножиц для резки сутунки. Это дало заводу экономию около 600000 руб. и позволило навести должный порядок на складе продукции.

Начальник электроцеха т. Немировский М. И. и заместитель главного энергетика завода тов. Бреус исключили простои мартеновских печей по причине монорельсовых кранов, за счет установки моторов особой конструкции.

Коллектив газопроводов мартеновского цеха: Папуш, Зюев, Карманов и Нестеров — ускорили чистку газопроводов путем применения принудительного дутья и ряд других ценных предложений.

В целях максимальной экономии топлива, электроэнергии, металла, дефицитных материалов, а также улучшения организации труда и развития в этом направлении творческой инициативы изобретателей и рационализаторов на предприятиях черной металлургии с 1 июня по 1 сентября объявлен второй конкурс на лучшие изобретательские и рационализаторские предложения.

Устанавливаются премии Наркомата черной металлургии: первая — (одна) — 15000 рублей, вторая — (пять) по 5000 руб., третья — (десять) по 3000 руб. Кроме того, директору завода предоставляется право выплатить за отдельные, особо эффективные или оригинальные предложения поощрительные премии в размере от 1000 до 3000 руб.

Представленные предложения должны удовлетворять следующим условиям:

а) возможность реализации этих предложений на существующем оборудовании без значительных переустройств и перерывов в производстве;

б) короткий срок, потребный для реализации;

в) эффективность выражающаяся в уменьшении норм (удельных расходов) против планового.

На какие основные моменты должна быть направлена мысль рационализаторов Северского завода?

**По мартену:** обеспечение работы 3-х печей на существующих газогенераторах; повышение стойкости изложниц; сокращение расходов ферросплавов; увеличение выхода годного.

**По прокатным цехам:** освоение производства чугунных валков своего завода; увеличение выхода годного и первых сортов; сокращение условного расхода топлива.

**В целом по заводу:** экономия электроэнергии, пара, газа, воздуха и проч.

Товарищи металлурги! Активным участием во втором конкурсе по рационализации и изобретательству, поможем нашей Красной Армии ускорить разгром и изгнание из нашей земли фашистских захватчиков.

**И. Тихонов** — зав. БРПЗ'ом завода.

## Из редакционной почты

### Когда будем слушать радио?

Излишне описывать важнейшее значение радио сейчас, в дни отечественной войны. Желание рабочих и служащих слушать радиопередачи огромно.

Но это, видимо, работников радиоузла не касается. Рабочие Сысертского мехлесопункта с марта лишены возможности слушать радио. На неоднократные заявки об исправлении ра-

диоузла работники радиоузла отходят молчаливо.

Теперь уже позволительно спросить начальника конторы связи тов. Валова: скоро ли кончатся эти безобразия? Кстати абонентную плату вы ведь собираете аккуратно и даже за месяц вперед.

**Н. Тарабров.**

### Не борются за качество

Заведующая Мраморской хлебопекарни т. Бузменко не следит за качеством выпускаемой продукции. Особенно за последнее время хлеб выпекаемый этой пекарней безобразного качества.

Закваска и выпечка хлеба осуществляется вразрез правилам технологического процесса. В результате хлеб получается

очень влажным, а когда привезут его в магазин, он уже не имеет никакой формы.

Считаем недопустимым такое положение. Райторготдел обязан заинтересоваться работой Мраморской пекарни.

**Л. Петровский, А. Попова, К. Ларищев** и др. всего 17 подписей.

### Заморозили овощи

При ОРС'е Сысертского мехлесопункта есть небольшое подсобное хозяйство, а руководителей хоть отбавляй. Здесь имеется, не принимая уже во внимание аппарат служащих, два агронома: Никитенко и Манквич, бригадир-огородник Федотова и т. д.

5 июня эти, с позволения сказать, горе-агрономы были предупреждены о том, что ожидаются заморозки и получили конкретные указания, что сде-

лать, чтобы сохранить овощи от заморозков.

Однако, агроном Никитенко и бригадир Федотова и палец о палец не ударили, чтобы выполнять указания. В результате померзло 16 гряд огурцов, несколько гряд помидор и капусты.

Так, нерадивые работники «выращивают» овощи для улучшения общественного питания коллектива.

**Т.**

### Преступление Тупицына

При поездке в г. Челябинск конвозчик Подневецкого участка Челябинского пенитенциарного завода Тупицын А. Е. избил коня до неузнаваемости. При осмотре лошади, были обнаружены раны до 15 см. длиной. Ветврач Емченко несерьезно отнесся к ее лечению и в последствии лошадь пришлось доколоть. Начальником участка был

составлен материал для привлечения виновников к ответственности и передан уполномоченному РОМ НКВД т. Плетневу.

Однако, прошло уже почти два месяца, а результатов никаких. Не пора ли вмешаться в это дело работникам районного отделения?

**С. Тупицын.**

## ЗАБОТУ О КУЛЬТУРНО-БЫТОВЫХ НУЖДАХ В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

В условиях великой отечественной войны, когда весь Советский народ самоотверженно трудится, помогая Красной Армии громить немецко-фашистских захватчиков, — забота о культурно-бытовых нуждах трудящихся приобретает исключительное важное значение.

На Северском металлургическом заводе вопросам заботы о бытовых нуждах рабочих уделяется немалое внимание. Завод ежедневно делает все возможное для того, чтобы создать, как можно лучшие условия коллективу рабочих.

Благодаря помощи рабочих, инженерно-технического персонала большинство общежитий и домов благоустроены. Приятно войти в общежитие № 1, где проживает молодежь закончившая школу ФЗО. Ребята сами следят за чистотой в общежитии. В этом много способствует образцовая работа техники тов. Забродиной. В чистоте и порядке содержится общежитие № 12. Общежития обеспечены необходимым постельным бельем.

За последнее время заводом выдано для общежитий и рабочих одиночек около 1200 про-

стыней, большое количество ватных и байковых одеял, подушек, наволочек и т. д. Рабочие, проживающие в общежитиях, получили свыше 400 пар нательного белья.

Однако, в отдельных общежитиях не все благополучно. Начальник коммунального отдела тов. Соложнин не уделяет еще должного внимания всем общежитиям. Неслучайно поэтому общежития №№ 33, 41, 42 (Октябрьский поселок) в антисанитарном состоянии. Команданты этих общежитий не проводят массовую работу среди живущих рабочих, не борются за чистоту комнат.

Кроме создания нормальных жилищных условий, мы также заботимся и о том, чтобы удовлетворить запросы рабочих в предметах первой необходимости. С начала года цехам выдано свыше 5 тысяч талонов на получение промтоваров. Рабочие получили за короткий отрезок времени свыше 3600 метров мануфактуры. Свыше 500 метров мануфактуры и 200 пар обуви было выдано семьям красноармейцев. 300 пар обуви получили инвалиды отечествен-

ной войны и учащиеся школы ФЗО. Большое количество было продано трикотаж, белья и других товаров первой необходимости.

Но надо признать, что мы еще полностью не удовлетворим возросшие потребности рабочих. Сейчас во время войны, когда государственные фонды нормированы, одна из главных задач в нашей работе — это изыскание путей для того, чтобы создать собственную продовольственную базу для снабжения коллектива.

Подсобное хозяйство нашего завода имеет посевную площадь в 160 гектаров. В этом году мы значительно расширили площадь посева овощей, картофеля, и других культур.

Забота о развитии подсобного хозяйства, борьба за повышение урожайности картофеля и овощей дает нам основание заявить, что мы сумеем значительно улучшить питание в столовых и снабжение рабочих необходимыми продуктами.

Однако, нужно заметить, что отдел рабочего снабжения работает еще неудовлетворительно. Руководители ОРС'а (нач. ОРС'а т. Карманов) больше надеются на то, что даст государство, а своей личной инициативы про-

являют мало. Достаточно указать на то, что из-за неисполнительности руководителей ОРС'а часто не дополучаются фонды выделенные государством для снабжения рабочих.

Много есть недостатков также в работе столовых и буфетов. В столовой № 1 были факты хищения хлеба. Однако, на это в ОРС'е не реагировали. Плохо работает рабочий контроль. Профсоюзная организация завода (председатель завкома тов. Подальнов), недостаточно уделяет внимания работе бытовых организаций завода.

Партия, правительство предъявляет все возрастающие требования к металлургам. Мы должны дать, как можно больше стали, проката для нужд страны, для Красной Армии. Коллектив завода самоотверженно трудится, выполняя это почетное задание. Поэтому наша задача состоит в том, чтобы принять все меры в устранении имеющихся недостатков и в создании необходимых условий, рабочим и инженерно-техническому персоналу для творческой, плодотворной работы.

**Д. Шилов.** — зам. директора по быту Северского завода.

## Успешно закончился учебный год

Закончился учебный год в Полевской средней школе. 29 мая начались летние каникулы в 5—6 классах. Предварительные итоги показывают, что учебный год прошел неплохо. Успеваемость в этих классах по русскому языку, математике и военному делу равна 96—97 процентам.

Закончились испытания в 7—8—9 классах. Хорошие знания Конституции обнаружили ученики 7-х классов. Из 65 учащихся (двух 7-х классов) — 39 получили хорошие и отличные оценки. Плохих отметок нет. В 8 классе, насчитывающем 21 человека, анатомию и физиологию сдало 13 человек на «отлично» и «хорошо».

Хорошо прошел экзамен по географии в 9 классе. Из 32 учащихся этого класса — 22 получили хорошие и отличные оценки.

Закончились испытания и в 10 классе. На литературе (преподаватель тов. Михина И. Д.) выпускники дали ряд глубоко продуманных, содержательных ответов. Ученица Безукладникова прекрасно ответила на вопрос: «Горький о Ленине». Отлично ответили Керекая, Боковиков и другие.

31 мая десятиклассники сдавали историю (преподаватель тов. Арефьева). Из 22 учащихся этого класса — 11 получили отличные отметки, 5 — хорошие и 6 посредственные. Очень хорошо отвечали ученики: Власов, Козманова, Буртакова, Безукладникова, Боковиков и другие.

**А. М.**

## Суд

### Бдительность Тамары Килиной

10 мая 12-летняя Тамара Килина, возвращаясь из леса, заметила главного кондуктора железной дороги Волкова, везущего на тачке дрова. От глаз Тамары нельзя было скрыть, что под сучьями дров лежал мешок, старательно покрытый пиджаком. Тамару удивило: как же так? Этот же мешок лежал на возу колхозника Зырянова, который вез на поле семенной овес и вдруг он очутился на тачке Волкова.

Воры, Волков и Зырянов пойманы с поличным и предстали перед народным судом.

23 мая на судебном заседании «родственники» Волков и Зырянов были изобличены в том, что они по договоренности между собой украли один мешок семенного овса. Нарядом второго участка приговорил Волкова и Зырянова к 2 годам лишения свободы каждого.

Прокурор — Чернушкин.

Отв. ред. **О. И. ЗАСЫПКИНА.**

Полевской типографии требуются: ученики, столяр и уборщица. Обращаться по адресу ул. Малышева 19-а.